



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
海事及水務局  
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

## 關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局和交通事務局的意見，本人對立法會2022年6月13日第593/E452/VII/GPAL/2022號公函轉來馬耀鋒議員於2022年6月2日提出，行政長官辦公室於2022年6月14日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 經濟及科技發展局表示，因應“第三輪抗疫電子消費優惠計劃”，該局與消費者委員會今年4月至6月期間，共巡查商號逾770間次，抽查商品逾10,000項，同時透過各種渠道收集物價輿情與異常情況，迅速跟進實況並及時處理。此外，該局與消費者委員會已先後多次約見商會、供應商、零售商及超市業界代表，敦促維持物價穩定，並已要求本澳超市百貨等大型零售商，每月向消委會提供所有商品價格資料作備案。目前，消費者委員會備有約48萬項商品的價格資料，包含了16家超市百貨類零售集團的共264間分店的所有商品。另一方面，特區政府重視提升價信息透明度。例如，消費者委員會定期收集物價資訊後，會透過“超市物價情報站”手機應用程式和該委員會網頁，公開分佈在全澳各區多間超市的物價資訊，讓消費者可作出合適的選擇。

對問題2. 本局自半年前，即2021年11月起，已因應將展開的內港南雨水泵站工程協調於內港持臨時佔用准照且正從事貨櫃業務



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
海事及水務局  
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

的碼頭及船務公司，於2022年6月30日前調整其業務，以符合准照所列明的“非貨櫃方式之一般貨運”用途。

本局與船務公司至今已進行了4次會議。因應有船務公司想了解改用九澳碼頭處理貨櫃業務的可行性，本局亦協調船務公司和九澳碼頭磋商，雙方亦進行了4次會議。九澳碼頭已提供優惠方案，有船務公司正考慮使用。

對問題3.

現時內港區現有一個可進行貨櫃作業的碼頭（屬租賃批給區域）、六個從事“非貨櫃方式之一般貨運”業務的碼頭（持臨時佔用准照），內港區並非完全禁止貨運業務，民生用品等貨物仍可經由內港區的碼頭運輸及處理。

交通事務局表示，因應疫情，由2020年至今友誼大橋及西灣大橋日均車流量分別下降約6,000及4,000架次，預計內港貨運碼頭業務的調整短期內對跨海交通影響不大。

局長 黃穗文

(電子簽署)